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Esyre dühöng a kiméletlen küzdelem 
Mig a moszkvai konferencia friss 

szenzációi lassan lekerülnek a napi- 
rendről, - a keleti front déli sulyos 
harcai tovább is a feszült' érdeklődés 
középpontjában maradnak. A Dayeper- 
könyök hatalmas, alföld simaságu fü- 

ves katlanában egyre dühöng a harc 
A vörös hadvezetőség vért és hadi- 
anyigot nem kimélve minden eszköz 
zel kiakarja kényszeriteni a krimi fél 

Dnyeper-könyök 
egyidőben állandóan nagy erőkkel 
kisérli meg a félsziget több pontján a 
partraszállást is. Részünkre az a mód- 
felett megnyugtató, hogy a napok óta 
tartó embertelen csata eddig semmi 
számottevő eredményt nem ért el. 
A tengely tehát szilárdan ál a lábán. 
D2 megvan kétségtelenül a remény- 
ségünk ahhoz, hogy a német véderő, 
amely heteken keresztül az orosz front sziget kijárójához az utat. E harcokkal 

Támadnak az an 
A zz angolok ismételten komolyabb 
erőkkel kiséreltek meg támadás a 
Volturno folyó több pountján. Vala. 
mennyi támádást a német védelem 
vérbe fulasztotta. A Foöldközi tenger. 

egész hatalmas korábbi arcvonalán fel 

ről érkező kisebb csaták hire meg 
nyugtató. A tengely haditengerészete 
résen áll s miaden kisebb ellenséges 
kezdeményezést idejében csirájában 
folyt el.. 

Erőteliesen folytatódik a magyar.török sgsgazdasági 
Már a korábbi időkben meleg ér- 

deklődéssel fordult egymás felé a kát 
rokonnép nemzetgazdasága. Komoly 
Szerepe volt ebben a viszonyban a rokonszenven kivül az egymásrautalt. 
ságnak. A jelenlegi nehéz idők most 

kapcsolat 
egymáshoz még jobban a két nemze- 
tet. A cserekereskedelem fokozott 
mértékben épül tovább. De minden 
kicserélt áru a régi rokon baráti szálat 
is szorosabbra füzi. Ennek az egy- 
másra találásnak csak jószivvel örül- mindinkább közebb közeleb hozzák 

400.000 tonna halóteret 
havonta a ném Berlim. Ez év második felének 

eddigi hónapjaiban a német haditenge- 
részet és légierő havonta átlag kere. 
ken négyszázezer tonna ellenséges 
nhajóteret sülyesztett el, miat az eddigi hivatalos jeléntésekből kitünik. 
Ami az egyes hónapokat illeti, juliusban kereken 550.000, augusztus- ban 377.000 és szeptemberben 315.000 

tonnát sülyesztettek el. Az októberi 
eredményekről eddig a következő ada- 
tokat közölték : A buvárhajók kereken 227.000, a légierő pedig kereken 

het minden magyar. 

pusztitanak el 
etek 

1130.096 tonnát sülyesztett el. Még néhbány kisebb eredményt ezekbe az adatokba nem számitottak bele, ugy- 
hogy azokkal együtt az októberi ered 
mény is körülbelül 400.000 tonna lesz. 

Német katonai nelyen ezeket az 
elsülyesztési eredményeket, amelyek 
ből a német buvárnaszádok ismét lé. 
nyegesen kivették részüket, világos 
bizonyitéknak tekintik arranézve, hogy a hajótérháborut német részről t0. 
vábbra is sikeresen folytatják. 

Krivol Ros mellett mindiobban kibontakozik a német el A kercsi félszigeten folyó harcok az ellenség partraszállási helyeinek 
lényeges összeszükitésére vezettek. 
A vöolgyszorosokban rendkivül elkese. 
redett harcok folynak. 

A nogai steppén fokozódott az 
ellenség nyomása a Nikopol és Be- 
riszláv között kiépitett német retesz- 
állás, valamint a Csersontól keletre 
fekvő térség ellen. A Dnyeper-könyök- 
ben visszaverték a német reteszállás 

lentámadás 
támadásokat. 

Krivoj Rogtól északra és észak- nyugatra a német ellentámadás egyre jobban kibontakozik s ujabb ellenséges 
erőcsoportok körützárására vezetett. A körülzárt kötelékek egyelőre még elkeseredetten védekeznek. A Szovjet megint friss tartalékokat és gépesitett kötelékeket vetett be, ugyhogy megint nagy páncélostömegek csaptak Ossze. Ami a további fejleményeket illeti, keleti része ellen intézett ellenséges Sertorius százados véleménye szerint 

solok a Volturno tö 

a munkás balkarját, jobbszemét pedig 

ben 
tudta tartóztatni az orosz gőzhengerti, 
- most ezen a rövid déli szakaszonm 
sziatén meg fogja állni a helyét. 

A tegnapi napon ismételten bDe- 
re pült az angol légi erő Nyugatnémei- 
ország területe fölé. Nagyobb kRárok 
Düsseldorfban voltak. A kölni dómot 
ujabb találat érte. A támadó angol 
gépek közül 33 at lelőtt a némel lég- 

bb pontján 
csak a hét végén lehet majd válaszolni 
arra a kérdésre, milyen mérték hatnak 
ki a nagy Dayeper-könyökben lolyó 
hatcok a szomszédos szakaszok bely- 
zetére, illetve mennyire befolyásolják 
mojd a keleti hadsziatér déli részén 
tomboló óriáscsata kimenetelát 

Bezárták a brassól 
református fiu- és 
leányfelsőkereske- 
delmi és polgári 

leányiskolát is 
Budapest. Megirtuk, hogy több 

romániai magyar középiskolát köztük 
a nagyenyedi Bethlen-kollégiumot a 
román kormány bezáratta. Most ére. 
zett hbir arró!, hogy a Drascál relor- 
mátus leány- és fiu felsőkereskedelmi 
valamint a leánypolgári iskola sem 
nyithatta meg kapuit. Az évnyitásti 
eredetileg szeptember 15 re tervezték 
és akkor a magyar fiuk és leányok 
teljes számban meg is jelentek az 
iskolában. Az évnyitó ünnepségre azon- 
ban nem kerülhetett sor, mert a rD- mán kormány táviratileg közölte, hogy szeptember 20 ig felfüggeszti a tanév- 
nyitást. Szeptember 20 án ujabb táv- 
iratban közölték, hogy az iskola októ. ber elseje előtt nem kezdheti meg a 
tanévet. A tanévnyitás azonban elkkor 
sem történhetett meg, mert a román 
kormány ujabb táviratban közölte, hogy 
meghatározatlan időre el kell halasz- tani az évnyitást. 

Robbanó öngyujtó 
Romániában 

Romániában Bacau megyében kukonrica- törés közben egy munkás robbanóöngyujtót talált, amely felrobbant és tőből leszakitotta 
ki- ütötte. A robbanó öngyujtót ellenséges ve- pülőgépről dobták le. 
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Halálos bolyongás a 

Hétfőön cs 
c Kedden egész nap 

ak kád 

Egy ausztráliai ujságíró 
megsrázó napló A mult év suguszlusában az láldozatát, és ezulán hamarosen ismélt ujguineai dzsungel fölött a japánok le [minden elcsendesedik. Az ágyut a lőttek egy ausztráliai repülődépet. A dzsungelháboru nem ismeri, a repülőgép személyzetéből egyedül Bob len fegyver a puska, géppuska Grimsbey adsztráliai ujságiró tudott zloránát. Ezenkivül 

z egyet- 
és ká- 

megmenekülni, aki éjnek idején ejlőer a japánoknak külön a dzson nyővel ereszkedelt le a félelmetes ős erdőbe. Grimsbey egy teljes hó-apig zsaraik is vannak, melyeknek bolyongott a vadonban anélkül, hogy sulya nem haladja meg az öt emberekre talált volna és az idegőölő kiló! 

gelháboru céljaira, kitünő mo- 

magányban megőrült. Amikor kény és amelyek máris nagyon jó szolgála- szerű földreszállása után egy hónappal tokat teltek nekik. és tizenkét nappal a benszülöttek egy A dzsuagelben való leszállása után folyó parfján ráakadtak, már balott volt. Grimsbery mindenekelőti tájékozódni A benszülöttek a holtestel kiszolgál próbált, az éjjeli kaland alkalmával fatták a közelben táborozó ausz!ráliai azonban elveszlette iránytűjét. Nem volt csapatoknak, akik az ujságiró ruhái más hátra, találomra kellett sz között megtalálták naplóját, melyet jét megkisérelnie és elindult, h 
erencsé 
ogy utat Grimsbey egészen halála nepjáig ve törjön magának az őserdőn. Azonban zetett. Ez a napló, melyből az ausztráliai csak nagyon dassan haladt e ulságok azóta bő kivonatokat közöltek, nemsokára megdöbbenve kel k rél egyike a dzsungelháboro legmegrázóbb jönnie, hogy tájékozódó képessége fel- dokumentumainak. mondta a szolgálatot és miandig körben Az ujságiró először a dzsungel haladt. A legföbb kint az éhség okozott lélfeltételeivel foglalkozik és megállapitja, neki. Egyedüli táplálékát olyan bogyók hogy 

alkották, amelyekről feltételezte, hogy azok a benszülőtfek, akiket az nem mérgesek, szomját limonádétar auszíráliai csapatok az auszká talmu folyondárokkal oltotta A kigyók liai kontinensről teherhordók- szerencsére megkimélték, ez a szeren ként hoztak magukkal, majd cse azonban már nem sokat 1udolt se- nem mind egy széálig elpusz giteni rajta. Hiába pióbálta á lHandóan tultak, mert még ezek sem növekvő gyengeségi érzését leküzdeni tudták iti az életei elviselni. és bolyongásának 14 ik napján már ez A kinai kulik hasonlóképpen alkalmat- zel a jellemző mondattal fejezte ki ál. dannak bizonyultak a vadonbell életre, lapotái ugyhogy az auszlráliaiak végül kényte- .Még nem haltam meg ! lenek voltak a megbizhatóknak ugyan Nem egyszer hallott feje fölött repülő. nem nevezhető, de legalább szivósabb gépeket zugni, melyek néha olyan kö- pápuákkal megpróbálkozni. Ezeket zel repültek a lombtető fölöti, hogy azonban csupán nagyobb egységek kö szinte kézzel is elérhetőknekk gondolta telékeibe oszthatták be, mert különben ezeket, azonban bármily közel voltak tul nagy lett volna a veszély, bogy is hozzá, mégis egy egész világ vá- saját megbizóik nyakát fogják elvágni. lasztolta el őket tőle: a dzsungel világa, Azokról a nehézségekről, amelyek mely minden reményt kilátástalanná oek az angolszász csapatoknak a dzsun [tesz. gelben való előhaladáskor meg kell Bóditó kétségbeesésében kiabálni küzdeniük, a kivülálló alig alkothat ma kezdett, bár tudta, hogy hiába számit gának fogalmat. segítségre. Kezeibe és lábaiba Egy olyan ut megtéletéhez, tüskék akaszkodtak és kinzó melyet a repülődép tiz perc tokat okoztak. Gyakran térdig 

makacs 
dagana 
süppedt alatt berepül, a dzsungelben az iszapban és rothadó sárban. Bal legalább tiz napra van szükség. esete után három hétre várallanul fázni A háborul it akár vakok is viselhetnék, kezdett. Ez már a láz volt, mely ellen mert a vadon olyan sürü, hogy a ka a kinin sem használt. Gyengesége mind tonák csak ritkán kerülnek abba a nagyobb lett, lábai kezdtek helyzetbe, hogy valami! is léssanak. Az Már csak néhány órát tudolt irányitást a hallás veszi át, mely hama az őserdővel viaskodni, a tö rosan rendkivül kifinomodik. A dzsungel [tétlen gubbasztással töltötte. Na fölölt terpeszkedő hangtalan csendet 

csak ritkán töri meg egy egy lövés, 
mely rendesen meg is követeli a maga 

olyan szunyogokról ir, 

zöld, vörös, sárga 
repdestek körülötte. 

Menekülés nem volt előlük, 

nak 17 - állepilja meg róluk 
lemondás hangján, 

k sóelőtii napján egy folyóra 

dagadail. 
naponta 
bbi időt 

plójában 

melyek 
elérték a verébnagyságot és 

szinben 

minden 
hové követték. .Zsákmányt szimatol 

a végső 

Végre a reltenetes bolyongás utol. 
bukkan 

Tr- 

fürdő Péntekem csak kád fürdő nők Szombaton délig tértak 
férfiak, déltől nőök 
5 Masárnap 1-ig térfiak firinek 

Més ma ís prima minősésü 
szövelek 

vannak nagyválasztékban 

ereczkv úri: 
Grimsbey. Rendes körülmények között 
ujjonghatott volna a felfedezésen, irja, 

elfogyott ahhoz, hogy kövesse és hallu- 
cinác ók gyötrik. Talán nem is folyó ez, 
amit lát, veti fel magában a kérdést. 
.De mégis, mégis - válaszol - érzem, 
hogy viz, érzem, bogyan hüst". A folyó 

ban tünik elés itt beteljesedik a sze- 

nincs kiut. Lehet, hogy a szakadék má- 
sik oldalán már auszfráljai csapatok 
táboroznak. A gondolst valósággal őr- löngővé teszi. Légvonalban legfeljebb négyszáz méterről lehet szó, gyalog szonban legalább hét óráig tartana az 
ut, ehhez p-díg egészséges ta okr. lenne szükség. ázs ig gokra 

Az ujságiró, amint kölönböző jelekből 

összeszedésével még megkisérelle, hogy cigarettára gyujtson, a dohány azonban 
nedves volt, mint a szívacs és a gyu- 
ftaszálak korhadt masszáv valtoztak. A halott arca eltorzult Vonás 
tott, felrelsmerheletlen jeleit az őrült- 
ségnek. Ha Grimbsbeyt a valóban ott 
a közelben táborozó ausztráliai csapa- 

ujságiró már akkor sem örülhetet 
volna többé az életnek. 

Özv. Balogh Mihályné örökösei 
folyó hó 7 én, délután 1 órakor Futár-utca 23. vet Ingó-árverés tartanak 
Árverésre kerülnek különböző házi- butorok, felszerelések stb. 

rencsétlen ujságiré végzete. Többé már 

ja m felbeszakadnak a feljegyzések. 

tok megmentették volna, a boldogtalan 

Rádió-muüsor 
——— 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat 12. Fo- hász, 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek. 2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- hirek. 4:20 Idegen nyelvü hirek. 4 45 Idő- jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 11.45 Hirek. 

PÉNTEK, november 5. 
2. Rádiózenekar. 305 Országos Postászenekar. 4.20 Délutáni muzsika. 5. Magyar népmuzsika. 5.30 Német hallgatóknak. 550 Sportközle- mények. 6. Katonazene, 6.353 Örökmozgó. 9 10 Müvészet az iparban. 1040 Operett- részletek. 

Az összes iskolai tankönyvek kaphatók T. Balogh könyvesboltban. Háti- és ak- tatáskák, valamint iskolai füzetek és iró- szerek nagy választékban. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Magrszalontán, Toldi-tér Im. m. mlzm 

most azonban már késő. A folyó irányt 

azonban egy ezer méteres szakadék- 

meg lehetett állapítani, erejének végső 

sokal muta-



a HÖMÉRSEÉKLET 

Molnap: Szombat 
Nevember 

Kat. Lénárd hv. 
Prot ténárd 

EÉEsküvő. PÁJER ERZSÉBET és JÁM- 
BOR JÁNOS szombaton déli fél 1 óra- 

Kor tartják esküvőjüket a helybeli refor- 
mátus templomban, melyre rokonaikat, 
tsmerőseiket és jóbarátaikat ezuton hiv 
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a 

aEsküvő. MÁRTA RÓZSI és FÁSZLI S 
FERENC szombaton délután 3 órakor s 
tartják esküvőjüket a helybeli református a 

rőselket és főbarátaikat ezulon hivják s 
smeg. : ; 
hocodooomcmoosmomoocosMMssomamosok ToŐKKKKKKKKK K KöKKö 

ÉEsküvő. SZÖKE ERZSÉBET és KAJ- 
TOR IMRE szombaton délután 4 órakor 
tartják esküvőjüket a helybeli reformá- 
fus templomban, melyre rokonaikat, is- 
merőseiket és jóbarátaikat ezuton hiuják 
meg. 

ömKHk KKKKKKko 
—– Volt szalontai szolgabirőt neve- zett ki a belügyminiszter szalárdi főszolga- birónak. A m kir. belügyminiszter az 1942. evi XXII. t-c. 3ik paragratusa alapján Bihar- varmegye törvényhatóságához dr Rojti Mi- hály vármegyei aljegyzőt, volt szalontai szolgabirót, a szalárdi járas főszolgabirájává Kkinevezte: 

— December végéig kell hitelesi- teni a gabonamérlegeket. A kereskede- fem- és közlekedésügyi miniszter rendelete szerint a mezőgazdasági termények hivata- dos vásárlásánál, illetve továbbadásánál hasz- mált mérfegeket 1943. december 31ig kell Bitelesiteni 
Vidéki előfizetőink 

Tisztelettel felkérjük előtizetési dijaikkal halralékban levő vidéki előfizetőinket, hogy előfizetési dijaikat sürgősen küldjék be, kü tönben lapuaknak részükre való küldését, ve kell szüntetnünk. 

— Felhivás. Felhivom a Nagyszalontan fakó vitézeket, hogy családi adataiknak a Vitézi Székhez való bejelentése végett folyó Bó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a vá- rosházán feltétlenül jelenjenek meg. Aki megjelenni nem tud, családtagját küldje el. Vv. Csatáry Gyula j. vitézi hadnagy. 
—– Esti polgári iskolai tanfolyam Komáromban. Esíi polgári i kolai tantfolya- mot rendeznek Komáromban munkások és 

ot
 

a 

figyelmébe ! 

kisgazdák részére. A bencés főgimnázium-. Dban a helybeli 
az előadók. 

– Negyvendeka hus hetenkint 
Bulgáriában. Szófiából közlik, hogy Bulgá- 
riában uj husrendelet jelent meg, amely sze- 
rint hetenkint és személyenként kétszer 200 
gram hust szabad kiszolgáltatni. Hus helyett 
degyre tojást is lehet vásárolni. 

középiskolai tanárok lesznek 

létszáma örvendetesen 
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sága katonai szolgálatot 

Kevés a 

November 8-án, hétfőn a harmadizben 
nyitja meg kapuit a nagyszalontai m. Hir. 
téli gazdasági iskola a tanu'ni vágyó gazda- 
itjak részére. 

Beszélgetést folytattunk az iskola igaz- 
gatóságával és értesülésünk szerint sajnos 
még ezidén is igen nagy nehézségek és el- 
hárithatatlannak látszó akadályok között indul 
meg a tanitás. Az iskola eredeli épülete a 
háborus viszonyok okozta anyagbeszerzési 
nehézségek miatt még nem épült fel. Ez 
okozza aztán főképpen a néhézségeket. Az 
eddig rendelkezésre alló bérhelyiségek ez- 
idén már kévésnek bizonyulnak. A tanulók 

szaporodik és az 
okozza a legnagyobb gondot, hogy nincsen 
megfelelő és elegendő hely a bentlakó tanu 
lók elhelyezesére. De nehézséget okoz a tü 
zelőanyag és a tanulók ellátásához szükséges 
anyagok beszerzése is. 

Az iskola igazgatósága mindent elkövet, 
hogy ezeket, — a tanitás megkezdése előtti 
napokban még mindig fennátló nehézségeket 
elháritsa és a tanítás zavartalan menetét biz 
tositsa, Nem kimélve anyagi áldozatot, mun- 
kát, fáradtságot, igyekszik azon, hogy tanu 
lói részére elsősorban minél jobb helyet biz- 
tosithasson és megfelelően helyezhesse és 
láthassa el őket. 

Kérdésünkre, hogy mi a célja az isko- 
lának és kik vehetők fel az iskola tanulóiként, 
tájékoztatásul kaptuk, hogy az iskola tőképen 
törpe és kisközép birtokos, vagy kisbértő 
gazdaitjak vagy gazdalányok rendelkezésére 
álló intézmény és a fő cél az hogy az isko- 
lát elvégző és aranykalászos gazdává ava 
tott és gazdaságába visszatérő gazdaifju, 
vagy gazdalány kis gazdaságát tökéletesebbé 

al 

a ! azdaifiju 

iskolában... 
tegye, előbbre vigye, hogy a mai nehéz gaz- dasági viszonyok között is meg tudja állani helyét. 

— És milyen az érdeklődés az iskola 
iránt ?, — kérdeztük az iskola igazgatóságát. 

Hála Istennek egyre több és több azok- 
nak a gazdáknak a száma, akik megértik ezt 
a célt és fHaikat az iskolába adják és egyre 
több azoknak a gazdafiuknak a száma, akik 
szükségét érzik annak, hogy az iskola el. 
végzése által a szükséges tudnivalókat ma- 
guknak megszerezzék. Gazdaleányok ezideig 
még nem érdeklődtek az iskola iránt, pedig 
az ut nyitva áll előttük is és reméljük, hogy 
az érdeklődés részükről is meg fog indulni. 
GCsak egy nagy hiba van itt is, — 

mondotta az iskola igazgatósága, — nagy- 
szalontai az iskola, de nagyszalontai tanulók 
nélkül ! Az iskola körzetében, — azt mond- 
hatjuúk, - sehol másutt nem olyan nagy a 
közöny az iskola iránt, mint épen a helybeli 
gazdák részéről. Helybeli tanulónk alig alig 
van. És ez lehangolóbb az iskola vezetősége 
részére még az előbb felsorolt sok és nehéz 
gondnál is, 

A sok gond, a leküzdhetetlennek látszó 
akadályok majd csak elmulnak, megoldód- 
nak, de ebből az iskola iránt megnyilvánuló 
közönyből szeretnénk felrázni a gazdákat és 
az itjuságot, mert mi tudjuk, érezzük, hogy 
csak javukat szolgáló dologról van szó. 

A mód és alkalom még meg van. Az 
riskolába való beiratkozás még a tanitás meg- 
kezdéséig mindig lehetséges. Bejáró tanulók 
jelentkezését, gazdaleányokét is, november 
hó 8 ig még elfogad az iskola igazgatósága. 

Kirakathoz dekoráló papirok nagy választékban Székely paplrüzletben. 

U rend az OTI munkaadói 
igazolványá 

A hivatalos lap közli 
miniszter rendeletét az Ors 
dalombiztositó fntézetnél 
gélyző jogosultságnak munkaadói 
igazolvánnyal történő igazolásáról. 
A rendelet értelmében a munkaadó 

a belügy. 
zágos Társa- 
a bategse 

köteles betegség esetére biztositot! 
muskavállalója vagy annak család- 
tegj részére az intézeti ürlap felhasz 
nálásával munkaadó igazolást adni, 
amely a segélyezési jogosultság meg. 
állapitásához szükséges adatokat tat 
talmazza. A munkavállaló keresőkép 
telenséget nem okozó betegséggel való 
gyógykezelése esetében az igényjogo 
sultsag folytatólagos gyógykezelésre 
jogositó igazolvánnyal kell igazolni és 
azt ugyancsak a munkaadó állitja ki. 

Há a biztosított az alkalmazásból 
kilépett-és a kilépés időpontjától három 
hét már eltelt, a folytatólagos gyógy 
kezelésre jogositó ürlapot az igény 
jogosulság igazolására az intézet állitja 
ki. A munkaadó ilyen igazolványt csak 
ákkor adhat ki, ha a biztositott idő 
közben másutt alkalmazásban nem 
állott vagy önálló foglalkozást nem 
üzőtt. 

Az a családtag, akinek jogosult 
teljesitő sze- 

mély után áll fenn, jogosulságát az 
illetékes katonai parancsnokság által 

val 
a katonai szolgálatot tel 
részére kiállitott 
kérheti. 

Azt a munkaadót, aki a munka- 
adói igazolványokat nem a törvényes 
szabályok szerint állitja ki, ezer, ismét- 
lés esetén pedig háromezer pengőig 
terj dő pénzbirsággal kell büstetni. 

Az a munkaadó, aki az igazol- 
ványokban szándékosan valótlan ada- tokat tüntet fel, amennyiben sulyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, 
kihágást követ el és két hónepig ter- 
jedő elzárással büntetendő. 

jesitő személy 
igazoivány alapján 

– Repka lIstván 11 éves fehérpataki gyermek csikót kergetett az utcán. A csikó hátrarugott. A rugaás a szerencsétlen gyer- mek arcát érte. Oly sulyos agyrázkódást szenvedett, Hogy kórházbaszállitás utáa rög- tön meghalt, 

— A debreceni Idegenforgalmi Hiva- tal értesitette a város vezetőségét, hog ezután a Hortobágyon lelőtt vadlibákat 
városban fogják forgalomba hozni. 
Ahol ötvenezer pengő egy más- fél holdas szőlő. Gyöngyösről felentik : Gyöngyösön az idei szüret kitünően sikerült. A szőlőt és a mustot két vagon kivételével a budapesti piac vette meg. A szőlőknek igen magasra szőkött fel az ára. Nemrég az egyik gazda el akarta adni másfélholdas szőlőjét és a vevá 50 ezer pengőt kinált érte. A vételárban nem volt benne sem a présbáz, sem a pince. 

a



nek Pethes Ferencnek 

különösen nivós előadásról. 

HUNGARLA-MOZGO - Tisztviselő- és munhas kedvezmények Jön: 

Ma esfe T45-kor Jávor..? Páger...? Turay...! vasárnap 
utoljára jöllön elsején...? Rózsahegyi.. Pethes..? A cirkusz hősei 

Uj hiradó – Jegyek korlátolt számban még kaphatók ZoroHuru 

SPORT 
CsSk-NSC 

Vasárnap Csorváson, az ottani Sport 
Klubbal játszik bajnoki mérkőzést az NSC. 
E találkozóra nyugodtan már előre elmond- 
hatjuk, hogy ez lesz a szalontaiak egyik leg- 
nagyobb feladata. A csorvási csapat az idén 
került be először az elsőosztályba és eddig 
minden mérkőzését a hajrá játék jellemezte. 
Ennek köszönheti aztán, hogy a tabellán 

igen előkelő helyet foglal el - a negyedik 
helyet - 18 adott és 15 kapott góllal. Pont- 
számuk 10. Tehát ha a vasárnapi mérkőzést 

is megnyerik a csorvásiak, amit őszintén 
mondva nem szeretnénk, ugy könnyen helyet 

cserélhetnek az NSC-vel. A fentiekből tehát 

világosan látható, hogy az NSC vasárnap 
kemény ellenfelet kap és még hozzá - ide- 

genben, Az erős, belemenős játék azonban 
ne vegye el a szalontai fiuk kedvét, hanem 
tudásukat és lelkesedésüket a szép és ered- 
ményes játékkal elérhető győzelem fütse. 
Mert ha az utóbbi mérkőzések alatt látott 
erőbedobással játszanak, akkor papirtorma 
szerint is győztesen hagyhatják el vasárnap a 
csorvási nehéz terepet. 

er 

SZINHÁZ 
Pethes Ferenc 

vendégjátéka 
Budapest, de mindnyájunk kedvencé- 

a vendégjátáka a 
Tokaji aszu-ban bizony jóval nagyobb kö- 
zönséget érdemelt volna. Szó ami szó nehéz 
a gazdasági helyzet, különösen nehéz a tiszt. 
viselő osztályra és ez hiányzott a tegnapi 

Most a végén 
megmondhatjuk, bizony drágák voltak a 
szinház helyárai. Sokkal jobb lett volna a 
sürübb garas, az igazán ritka forintnál. Igaz, 
Inke igazgató tudja a maga számitását, de 
sajnálattal láttuk, a drága helyárakkal mellé 
togás történt. Azt azonban szögezzük le 
most a szinház bucsunapján, hogy az Inke 
társulat apraja és nagyja tudása legjavát 
igyekezett nyujtani, nem nézve azt, hogy 
üres a szinház. Sajnáljuk, hogy vége az Inke 
társulat vendégjátékának most, amidőn mind 
szélesebb körben ismerték el a társulat első- 
rangu müvészi voltát. Utoljára még meg 
kell dicsérnünk a társulat ölgy tagjainak 
csinos-szép ruháit is. 

Péntek este háremnegyed 7-or utolsó 
előadás ,Kivánsághangverseny" Pethes Fe- 
renc bucsufelléptével. 

Akik tegnap este megnézték Pethes 
Ferencet a Tokaji aszu-ban, feledhetetlen él- 
mény részesei lehettek, mert amit ez a nép- 
szerű müvész Krajcár Jani szerepében csinált, 
igazi müvész esemény számba ment. A ma 
esti Kivánsághangversenyen három darabban 
is tellép Pethes Ferenc. Reméljük, a sziné- 
szek ezzel is kedves perceket fognak a 
nagyszalontai közönségnek szerezni. Ez es- 
tén fellépnek a társulat legkiválóbb tagjai 
magánszámokkal és darabokkal. A Kivánság- 
hangverseny bemondója és müsorvezetője 
Tarnay Józsei lesz, aki ezt a mesterséget 
igen kitünően oldotta meg, valahányszor 
ilyen Kivánsághangverseny volt. Reméljük, 
hogy zsufolt ház közönsége bucsuztatja 
Pethes bucsufelléptét és az Inke-társulat ösz 
szes tagjait. A mai előadás is bérletben 
megy, szelvények ráfizetéssel érvényesek. 
Az összes kintlevő szelvényeket beváltja az 
igazgatóság. 

November o-ig lehet henutamni 
az októőber havi tejutalványokat 

.A polgármesteri hivatal ezuttal szigo- sal csak e hó (november) 9.ig fogadják el a 
ruan felhivja a város közönségének figyelmét közellátási hivatal nyilvántartói. E határidőn 
arra, hogy az október hóban kiadott tejről tul októberben kiadott tej semmi körülmé- 
szóló tejigazolásokat a pontba való betudás-[nyek között nem számitható be. 

Berlin. Mint a Német Távirati Iroda ér- 
tesül, a keleti arcvonal déli részén Pjatisatki- 
ban a bolsevisták a napokban 500 sulyosan 
sebesült németet meggyilkoltak. A sebesül- 

tek ugy jutottak a bolsevisták kezébe, hogy 
a megtelt kórházvonat meglepetésszerü bol- 
sevista páncélos betörés következtében már 
nem tudott elindulni. Néhány órával a rajta- 
ütés után német páncélosok ellentámadással 

előreküzdötték magukat a pályaudvarig, hogy 

a sulyosan sebesülteket biztonságba helyez- 

A bolsevisták meggyükoltak 
ötszáz sulyosan sebesült 
német katonát 

zék. Sikerült a kórházvonatot elindítaniok, 

bár a szovjet páncélosok a vöröskereszt jel- 
zés ellenére hevesen lőtték a vonatot, Ami- 
kor a vonat a veszélyes területről kijutott és 
a páncélos lövészek fel akarták keresni se- 
besült bajtársaikat, megállapitották, hogy a 
bolsevisták az összes sulyosan sebesülteket, 
amikor a kórházvonat még a pjatisatkai 

vasutállomáson állt, nagyrészt közvetlen kö- 
zelből leadott lövésekkel meggyilkolták. 

A tüdősgondozó 
mai pénteki Érendelése elmarad. Jövőhéten 

hétiőn, szerdán és pénteken délután 5.7.ig lesz 
rendelés a népkerti egészségházban. 

Tiszta gyapju háziszöttes 
öltönyök készülnek 

APTER úriszabónál 
Toldi-tér S. 

Tanuló felvétetik. 

Az üszők ésüszőboriuk 
február 1-is vágshatók 

Budapest. A földmüvelésügyi miniszter 
a két évesnél fiatalabb tehenekre, üszőkre és 
üszőborjukra, valamint bivalyüszőborjukra 
megállapitott, de a két hónaposnál fiatalabb 
üszőborjuk és bivalyüszőborjuk tekintetében 
az előző rendelettel november 1. napjáig fel- 

függesztett vágási tilalmat folytatólag 1944 
február 1. napjáig feltüggesztette. 

Fokozódik a községek 
villamosítása 

Előtérbe lépett a községek villamositása. 
Az ipari kormányzat mindent elkövet, hogy 
a községek villamositása az ország egész 
területén, különösen a visszacsatolt területen 
még fokozottabb legyen. Vajjon Szalontán 
mikor lesz nappaii villanyáram ? . 

– A belek petyhüdségén alapuló 
idősült székszorulás kezelésében a rég- 
bevált, tisztán természetes „Ferenc József" 
keserüviz - esetleg kisebb adatokba el- 
osztva, naponta többször bevéve - gyakran 

igen hathatós segitséget nyujt. Kérdezze 
meg orvosát ! 

Bőrkabátfestés 
Hminden szinben 

szakszerüen, 
pontosan 

Kiss Ernő szijgyártónál 

Apróhirdetések 
lekolai tanszerek legolcsóbb be- 

szerzési forrása a Székely papírüzlet 
Használt ablakok, fenyögerendat. hárs- 

fa, diófatönk, kóró, mákszár és venyige el- 
adó. Hitler Adolt-ut 29. 

Délelőttre kezdő gépirónőt keresek Pe- 
tery Lajos ügyvéd, Nagyszalonta. 3-3 
Kütlönböző értékü házingatlanok eladóa. 

Ért. Péteri Lajos ügyvéd irodájában. Megb- 
zásból 8-10-15 hold földet megvételre 
keresek. 3-3 

Megbizható mindenes leányt felvesz 
Bagossyné Jelentkezés az üzletben, Hortby 
Miklós-ut 3. 1-2 

Eladó takarmányrépa, Földi János-u. 22. 
Eladó egy gyapjuszővet férfifelöltő. 

Kölesér-utca 76. 
Eladó egy öntött-kályha és egy ható, 

esetleg fele is. Bocskay- utca 56. 11-3 
Eladók fa és széniütésre alkalmas ki- 

sebb nagyobb kályhák, különböző méretü 
ajtók, ablakok, i drb, kétkerekü kézikocsi es 
egy szivattyus kut. Széchenyi-utca 26. 1-2 

gEgy kuttisztitó kerestetik. Hitler Adoli- 
ut 2 

Átadó évtizedek óta tennatló füszerüz- 
let. Cim a kiadóban. 1-2 

Mindenes, vagy bejárénő ifelvétetik. 
Széchenyi utca 24. 1-2 

Az Ebelybe a ref. egyháznak buza- 
szalmájához préseléshez értő munkás keres- 
tetik. Jelentkezés a gondnoknál. 1-2 

Eladó egy férfi télikabát. Tókerti-tér 13. 
Eladó egy jókarban lévő ruhaszekrény 

és egy konyha kredenc. Horthy Miklós- ut 22. 
Eladó egy teljesen uj modern patelom 

50 lemezzel. Wesselényi-utca 21. 1-2 
Eladó takarmányrépa. Széchenyi utca é 

Eiladó 12 személyes abrosz 12 darab 
szalvétával, 1 drb. 6 személyes 6 drb. szal- 
vétával, 8 pár kés, 6 kinai ezüst kanál, 2 
személyes kinai ezüst evőkészlet, 2 pamutos 
abrosz, ugyanott megvételre keresek 1 
fotelágyat vagy összecsukós vaságyat. 
Bocskai utca 40. 1-2 

Bársony és velur modellek meleg 
divat turbánok, vattázott divat sapkák 
megérkeztek. kitutó vagy tanulótányt lize- 
téssel felveszek. Herczegné kalapszalon. 1.2 

Eladó Kálvin-utca 62 számu ház. Ért- 
Toldi-tér 5. 1-0 

e0 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja. 


